

## 阳江

## 全力打造“五心”营商环境

广东建设报讯 记者陈小珊报道：2月19日，阳江市高质量发展大会暨营商环境年动员大会在阳江滨海新区（阳江高新区）举行，以“营商环境年”建设为主抓手，凝心聚力推动综合实力实现新跃升。

会议指出，今年阳江将从政务、市场、法治、要素、开放等五个方面进行一体变革，全力打造“五心”营商环境，打响“效率阳江、服务阳江、诚信阳江”营商环境品牌，推动营商环境建设向更高质量更高水平跃

升。

一是打造“让企业更省心”的政务环境，以更高效便捷、增效增值的政务服务，全面降低市场主体交易成本。二是打造“让企业更舒心”的市场环境，准确把握“为”与“不为”的尺度，切实解决好“越位”“缺位”问题，着力维护公平有序的市场环境。三是打造“让企业更安心”的法治环境，加快出台《阳江市优化营商环境条例》，让各类市场主体放心投资、安心经营、专心创业。四是打造

“让企业更顺心”的要素环境，推进要素市场化配置综合改革，强化“三保障一赋能”，畅通各类生产要素流动渠道。五是打造“让企业更宽心”的开放环境，营造开放、合作、包容的人文氛围，拓展开放的领域和范畴，提高开放的质量和水平。

此外，会议对《阳江市营商环境年总体方案》进行了说明，提出建立产业用地全周期管理机制，创新土地供应方式，全面推行“交地即开工”模式。

## 清远

## 166个重大项目开工



开工投产启动仪式（图源：清远发布）

广东建设报讯 记者陈克正报道：2月18日下午，清远市举行全市高质量发展大会暨2024年第一季度重大项目集中签约开工投产活动。该批项目的投产，将为清远市经济社会发展注入新的活力和经济增长点。

据悉，2024年第一季度清远市计划签约开工投产项目共166个，总投资约828亿元，涵盖了新能源、新材料、智能制造、城市建设、民生保障等领域。按领域分，产业项目121个，基础设施项目38个，民生保障项目7个。

会议指出，接下来清远市将围绕推进“百千万工程”、绿美广东生态建设、制造业当家以及五大百亿农业产业、北江生态经济带建设、培育打造百亿级企业和千亿级产业集群等重点工作，进一步细化落实举措、工作抓手、行动方案。高水平推进主平台和纺织园建设，在城乡区域协调发展、推动生态优势转化为发展优势、承接产业有序转移等方面取得突破。

## 湛江

## 科技创新引领高质量发展

广东建设报讯 记者陈克正报道：2月18日下午，湛江市举行科技创新推动产业高质量发展大会。湛江市委书记刘红兵在会上强调，要深刻把握党中央以科技创新引领现代化产业体系建设的战略部署，切实扛起促进科技与产业互促双强的责任担当；要聚焦重点领域、明确主攻方向，以高水平科技创新引领产业高质量发展；要

加强力量统筹、优化创新生态，确保科技创新引领产业高质量发展落地见效。

刘红兵表示，要聚力打造高能级创新平台，夯实科技创新与产业创新的关键支撑；要加快推进产业迭代升级，构建创新链与产业链深度融合的现代产业体系；要抓好科技成果转化和产业化，切实将科研优势转化为产

业发展优势；要建强科技人才队伍，打造近悦远来的创新高地和人才中心。通过立足科教资源和产业基础，湛江将瞄准高端化、智能化、绿色化的升级方向，扎实做好科技创新大文章，加快形成新质生产力，不断提升产业基础高级化、产业链现代化水平，努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。

## 肇庆

## 以“科技+”助力“百千万工程”

广东建设报讯 记者蒋雯菁报道：2月18日，肇庆市召开全市高质量发展大会。肇庆市委书记张爱军指出，肇庆将牢牢把握经济“提质增效”主线，抢抓新一轮科技革命和产业变革的历史机遇，推动产业和科技互促双强，加快培育新质生产力，不断塑造经济发展新动能新优势，为“再造一个新肇庆”奠定更坚实基础。

张爱军强调，要坚持科技赋能，以“科技+”助力“百千万工程”，以科技创新引领现代化产业体系建设，打通从科技强到企业强、产业强、经济强的通道，为产业振兴插上科技腾飞的翅膀。要统筹兼顾抓落实，把高质量发展与推进粤港澳大湾区建设、“百千万工程”、制造业当家等重大任务结合起来，与肇庆市“三个年”结合起来，确保各

项工作同向发力、相互促进。

当日，会议还围绕“以科技赋能农业产业高质量发展，助力‘百千万工程’”“深入推进新型工业化建设，推动科技和产业融合发展”“发挥金融‘活水’作用，赋能产业科技高质量发展”“推动产才融合，强化产业科技人才支撑”等四个主题展开讨论，共商肇庆高质量发展大计。

## 揭阳

## 四个方向推进城市建设

广东建设报讯 记者唐培峰报道：2月19日，揭阳召开高质量发展大会，大会聚焦“百千万工程”、科技创新、城市建设、招商引资等重点工作进行部署。

揭阳市委书记王胜在会上强调，新一年揭阳将从四个方向推进“百千万工程”：一是要进一步抓好产业项目、抓紧基础设施项目、抓实民生项目。二要走内涵式发展之路推进人居环境改善。三要持续广泛发动社会参与绿美揭阳行动。四要以有效激励机制凝聚齐抓共建的强大合力。

在城市建设工作方面，王胜强调，一要高起点编制城市规划，一张蓝图干到底。二要高标准打造城市街区，抓好示范带动。今年起各县（市、区）每年要集中精力打造3至4条综合服务功能完善的特色街区，做好配套设施完善、业态植入、外立面改造提升、重要节点美化亮化、拆旧透绿等工作，力争在3年内打造一批彰显地域特征、文化特质的示范性特色街区。三要高质量抓好基础设施建设，实现城市风貌整体提升。要加快

推进示范路整治提升和重点道路提档升级，提升城市门户形象；要统筹抓好内涝整治、内河内溪治理和古城水系修复，真正巧做“水文章”、答好“生态卷”。四要高水平实施城市管理，有效提升群众的获得感。要下好“绣花”功夫，创新城市管理模式，抓好边角地带、背街小巷、城乡结合部常态化保洁、精细化管理；要推进智慧城市、数字城管、智慧交通建设，规范智能停车、共享单车运营管理，让城市运行更智慧、更高效。

## 潮州

## 优化提升营商环境

广东建设报讯 记者唐培峰报道：2月19日，潮州召开全市高质量发展大会，潮州市委书记何晓军在会上强调，要用心用情“优服务”，围绕“快落地、快开工、快建设、快投产”目标，做好招商引资全过程服务管理。

潮州市委副书记、市长刘胜要求，要大力发展新质生产力，打造高质量发展支柱，加快构建“3+3+2”现代化产业体系，扶持培育一批“优大强”园区、产业、企业。深入推进空间拓展，强化高质量发展支撑，加快产业平台建设，抓好工业用地收储、闲置用地盘活、划留用地统筹整合。优化提升营商环境，构筑高质量发展保障，深入实施营商环境“十大举措”及“降地价”“降气价”等行动，推动资源要素向“有数有税”的优质企业、优质项目集中倾斜。

会议现场还举行了2024年首批招商项目集中签约仪式，共签约项目6个，投资总额80亿元，涵盖制造业、新能源、文旅酒店、现代农业、工业地产等多个领域。

## 云浮

## 聚焦四大方面攻坚突破

广东建设报讯 记者蒋雯菁、通讯员张国荣报道：2月22日上午，云浮市召开高质量发展大会暨喜迎建市三十周年动员大会。云浮市住房和城乡建设局党组书记、局长廖政望在会上表示，今年将聚焦“百千万工程”、城市建设、产业发展和民生保障等关键重点攻坚突破，为推动云浮高质量发展贡献住建力量。

一是聚力在“百千万工程”上攻坚突破，加快4个典型镇、8个中心镇、8个省级美丽圩镇示范镇建设，分类推进农房风貌品质提升，持续开展重点区域的环境综合整治行动。

二是聚力在城市品质提升上攻坚突破，有序推进中心城区城市品质提升三年行动计划，重点加快雨污分流市委党校迁建、市体育公园周边环境

提升等重点项目建设。

三是聚力在培育壮大产业上攻坚突破，力促房地产投资、销售转负为正，推动建筑业总产值突破百亿元大关。

四是聚力在民生保障和风险防范上攻坚突破，大力发展保障性租赁住房，做实做细城镇燃气建筑工地等安全生产工作，全面守牢住建领域的安全生产防线。